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Az emberiséghez az emberiség ne­
vében.

Nyíregyháza, jun. 8.

A mióta Kszak zsarnoka az embe­
riség leple alatt a törökországi keresz- 
tyénseg felszabadítása czimén minden jo­
gos tért mellőzve háborút indított az 
épen ébredezni kezdő török nemzet ellen 
s patakokban ontja a vért, kereszt vénekét 
és nem keresztyénekét egy iránt: ünkényte- 
leniil merül fel azon gondolat az embe­
riség jobblétét szivén viselőnek lelkében: 
váljon soká tart-e még azon állapot, hogy 
eg)T-egy csarnok hatalom kénye-kedve 
szerint önző czéljai elérése végett száz

ezenMegfoghatatlan az emberiség 
iigviránti közönyössége!

Mig egy közönséges embert, ki 
szántszándékkal, vagy véletlenül megöl 
valakit, a törvény szigora sújt, addig 
egy zsarnok, mert önző czéljai úgy kí­
vánják, országokat pusztittat cl és száz­
ezreknek ártatlan vérében gázol.

Ebből azon szomorú következtetés 
lenne levonható, hogy a kik a népek fe­
letti uralkodásra jutottak s jutnak, azo­
kat sem rablásba, sem gyilkolásba nem 
korlátozza sem jog, sem törvény?! Mint­
hogy e következtetés még máig jogosult, 
oda kell törekedni az emberiségnek, hogy 
ez jövőre másként legyen.

felszabadítása czimén, haddal támadja 
meg a török nemzetet. Es miért? í

Azért hogy hatalmi terjeszkedési vá­
gyát kielégíthesse.

Azért, hogy elődje Péter ezár vég­
rendeletét végrehajtsa, melvszerint a szla- 
vismust világuralomra juttassa.

Azért, hogy az elfoglalandó tarto­
mányok népeit is rabokká téve. bakói! 
több munkát találjanak s legven hol | 
csillagos kancsukáikat pattogtatni.

Azért, hogy a keresztyén 
alattvalókat, kiket a török nemzet ma­
gával egyenlővé tett, kik folytonos sza­
bad vallásgyakoriattal bírtak, kiknek a 
török nemzet olyan alkotmányt adott.

ónt a pénzügyi közegek a kincstár elsőbbségi 
igényét idejekorán érvényesíthessék.

— A pénzügyminiszter hozzájárult a pénz­
ügyi bizottságban kifejezett azon óhajtáshoz, 
hogy a bizottság a szesz- és eukoradó-törvény- 
javaslatokra vonatkozólag a tárgyalás előtt 
meghallgassa a szakértői körök nehány kép­
viselőjét. A meghallgatandók kijelölése s maga 
a kihallgatás egyéb részletei iránt a bizottság 
akkor fog határozni, ha a pénzügyminiszter a 

I quota-tárgyalásoh- befejeztével Pécsből ha­
török ;zatér-

ezreit gyilkoltatlmtja le az embereknek ?! "K'- bármely európai nemzet buszke
lehetne, zsarunk hatalma alá hajtva, meg­
fossza szabadvallás gyakorlatától 
vétől és alkotmányos szabadságától.

Ezekért kell országoknak elpusz­
tulni.

Ezekért kell millióknak árvákká és 
özvegyekké leírni, kiket semmiféle ezári 
hatalom nem kárpótolhat veszteségeikért.

Hozzád kiáltunk azért emberiség, 
akadályozd meg e jogtalan gyilkolást! 
akadályozd meg c hóhérokat átkozott 
munkájokba. van rá hatalmad, csak akar­
nod kell.

Mig egy nemzetközi itélőszék felál- 
littathatnék. — a mit mielőbb létesíteni 
az emberiség szent ügye követel, — ad­
dig: is hassatok

— A cárt Plojestiban,
közli, Erdélyből jött < 
ségek is üdvözölték!

mint a „Presse“ 
láb küldött-

nezve,
jjvei- . Minisztertanács volt tegnap melyen a 

I kormány határozatot volt hozandó 
meddig tartsanak 
szünetelés előtti ülései 
senek a házban még a szünetelés előtt fel.

Az ázsiai hareztér.
Az ázsiai harcztérről az orosz kaukázusi 

katonai kerület táborkari főnöke a maczarai 
táborból a következőket sürgönyzi f. hó 8-ká- 
ról: A Kabulet-osztálv csapatai 3-dika óta né­
hány mozdulatot tettek föltele a Piskuas-Totri 
folyamon, s átvették a lakosság hódolati nyi­

latkozatait. A Kintrisin két hidat vertek. Utak 
építtetnek. A Sameba magaslatokon ütegek 
vannak épülőfélben. 4-dikén gvalogkozákok 
két törököt agyonszurtak, egyet pedig megse­
besítettek. Ez alkalommal egv kozák megöle- 
te.tt. A lakosok folytatják a fegyverek átszol­
gál tatását. 8-án Heimann tábornok csapatai az 
Aiafártan melletti táborból a törökök tüzelése 
közben kémszemlét tettek a Sobach-magasla- 
tok felé. Részünkről 7 katona megsebesült s 
150 darab marha jutott kezünkbe.

anma 
elfoga- 

doliányos-kertészta-

arra
a képviselőháznak a nyári 

, s minő tárgyak rétes-

ha száz korona ékíti is homlokát. Emel­
jük érvényre a jog és törvénytiszteletet 
a legmagasabb hatalommal bíró emberek­
kel szemben is, ha azt akarjuk, hogy 

zt a nép is tisztelje.
Egy nemzetközi legfőbb bírói szék 

milliók életét mentené meg, s lehetetlenné 
tenné az államok elpusztítását. Nem sza- 
porittatnék a háborúk által a dologte be­
tétién nyomorékok, rokkantak, árvák és 
özvegyek száma, kikről a jogtalanul meg- 
sarczolt és elpusztított államnak kell az-

érkezett

...... . M , , , —o is hassatok kormányaitokra, misze-
A bűnös vegye el méltó büntetését, ril,t tiltakozzanak e jogtalanság ellen.

Kiáltsanak megálljt az erőszakoskodónak 
az emberiség szent nevében.

Ezenfelül követeljük Észak zsarno­
kától, hogy saját rab népeinek adjon sza­
badságot: követeljük Szibéria élőhalott­
jainak szabadlábra való helyeztetését, s 
ezt joggal tehetjük, mert ezen szánandó 
szerencsétlenek többnyire politikai fog­
lyok s a zsarnokság által azért lettek 
élve eltemetve, hogy a mindenség ura 
által minden ember számára egyenlő mér­
tékben adott szabadságukat kérni meré-

tan meg óriási veszteségein felül gondos- szelték
kodni.

Az emberiség nevében állítsunk nem­
zetközi itélöszéket!!!

A meddig csak behatolhat a tudvá- 
gyó ember az emberiség történetébe, nem 
talál rá példát, hogy valamely hatalom 
minden jog és igazságérzet arczulverésé 
vei. és még hozzá Európa nevében izent 
volna háborút egy másik uralkodónak 
'agy nemzetnek, mint azt Észak zsar­
noka a muszka ezár jelenleg tévé.

Az oroszok kényura, ki saját né­
pében a jog és szabadságérzetet vérten­
gerbe fullasztja, ki saját orosz vallását 
kivéve, minden más bitet vallókat üldöz 
es gyilkoltál, ki saját népének egy ré­
szét csupán azért, mert a keresztet nem 
ugv veti magára, mint a czár, — értem 
a Roscholnyikokat, — ezrivel gyilkoltatja 
minden alkalommal, kinek uralma alatt 
a szegény jobb sorsra érdemes lengyel 
nemzet ellen irtó háború viseltetik, ki az 
uralkodása alatt élő népek ezreit élve te­
meti el Szibéria ólombányáiba, ki a len­
gyel nemzetből a nemzeti nyelvet és val­
lását, mivel nem azon vallást követték, 
melyet a czár már csaknem egészen ki­
irtott, kinek uralma alatt egész országa 
börtön, népei pedig rabok és bakó k-

— Európa 
keresztyének

Ez az emberséges (?!) czár 
nevében (!) a törökországi

A „DEBRECZEF TÁRCZÁJA.

A kereskedelmi tanácsos háza.
Regény.

Irta: M a r I i t t E.

(Folyt.)
Hirtelen összerázkódott. Hirtelen és meg­

gondolatlanul a milyen ő volt, különös világi­
éba helyezte önmagát. Azt, hogy a virágot 
'italára tette, ő neki olyba kellett venni, 
nunt egy meggondolatlan fiatal leány ügyet- 
enségét es tapintatlanságát. Rögtön megálott 

szemeiben az elnyomott harag könyüinek 
''»vével nyujtá fel kezét az ablak, felé — e 
Mozdulatra az orvos feltekintett.

„Lesz oly szives orvos ur, hogy virágai- 
jat hiadja ? Azok az enyémek, egy perezre 
etettem a kezemből s azután ott felejtettem", 
"'ondá izgatottságát nehezen rejtve el a fel- 
Tett nyugodtság alá.

Az első pillanatban úgy tetszett, mintha 
Hang csengésére kissé megijedt volna, ez

Követeljük a magyar szabadság- 
harc z Szibéria ólombányáiba élve elte­
metett és már 30 hosszú évek óta ott 
sinlődő mártírok hazabocsátását.

Követeljük a szegény meggyilkolt 
és szétmarczangolt lengyel nemzet fel­
szabadítását, kiknek legjobbjai Észak 
zsarnokának hóhér bárója alatt hullot­
tak el.

A lengyel nemzet felszabadítását kö­
veteljük az emberiség szent nevében. E 
nemzet nagyon megelégednék annyi sza­
badsággal, mint a mennyi Törökország j j^^A 
bármely elnyomottnak 
van. —

A dunai hareztér.
A dunai harcztérről legutóbb 

táviratok a következőket jelentik :
Az orosz ütegek 1. hó 8-án eredményte­

lenül bombázták Turtukájt. Tizenkét török 
ágyú viszonozza a tüzet. A ári fi pasa a maosini 
Dunaágban kiszabadította a bezárt „Tecsul Iz- 
lam“ és „Abiklios“ pánezélos hajókat, s a ha­
jórajhoz csatlakozott. — Szül ej man bey Jalo- 
micza mellett szerencsésen harczolt az orosz 
üteg ellen. Három ellenséges ágyút leszerelt. 
— Tegnap délelőtt az oroszok ÍTyurgyevótól 
15 kilométernyire a Dunához táborba szálltak, 
ütegépitést kezdvén. A Maratin erőd három 
órai ágyúzással szétrombolta az oroszok mun­
káját, s az ellenséget visszavonulásra kénysze- 
ritette. Este a török erőd újabban ágyuzott, 
de az ellenség nem felelt.

Részben erre vonatkozólag egy pétervári 
távirat a következőket mondja.

1 urtukájban a törökök megkisérlették az 
ütegek demaszkirozását, de az olteniczai orosz 
tüzérség ezt megakadályozta. A törökök egy 
másik erősségből megnyitották a tüzet; de 
elhallgattattak s az erősség szétromboltatott; 
midőn a törökök a kijavításhoz fogtak, három 
gránát szétzavarta a munkásokat.

Az oláh hadsereget, mint Bukarestből 
írják,^ az oroszok egészen tehetetlenné tették; 
szétválasztották úgy. hogy most egy része Ka- 
rakalnál, másrésze Kalafatnál van. Oroszok 
Orrújában is vannak. Az oroszok kinevetik a 
román tiszteket s oly félreismerhetlen lenézés­
sel bánnak velük, mint ahogy előbb a kedvük­
ben jártak.

s na:
sere»-

Az ázsiai harcztérről a .,N fr. Pr“ a^y 
sürgönyt kapott, mely meglepőleg kedvezően 
hangzik s azon reménynek enged helyet, hogy 
Műkhtár pasának sikerülhetne az előnyomnló 
oroszokat visszavenni. Az emlitett tudósitó Er- 
zeiumból a török főhadiszállásra Zewinbe ment 

gyón kedvezőleg nyilatkozik a török had- 
o felállításáról. É sürgöny megczáfolja 

ama hírt hogy Mukhtár pasa már Erzerum alá 
hátrált volna, mert Zewin a mostani főhadiszál­
lás mintegy 15 mértföldnyire fekszik Erzerum- 
tól keletre a bardezi utón. A tudósitó tekin­
tettel a küszöbön álló döntő ütközetre, a török 
hadsereg erejéről és állásairól részleteket ter­
mészetesen nem közölhetett, hanem mindene­
setre a törökök helyzete korántsem oly két- 
1 ég be ej tő, mint azt az eddigi jelensésekf külö­
nösen pedig a Reuter-féle táviratok után hin­
ni lehetett.

A magyar aranyjáradékról bécsi lapok 
jelentik, hogy már közelebbről ki fog bocsát­
tatni, s erre nézve minden előkészület meg­
történt. Ezzel hozzák összeköttetésbe Rotscild 
b. Parisba utazását is .A kibocsátandó ősz eg,
ugyan a „N. fr. Pr.“ szerint 141 millióra góbeli tanyáján levő dohányos pajtája feltőret- 
rugna es pedig U) millió mint az 1875-ki 80 vén, abból két Ízben 3 mázsa simított só 
m.lfios kölcsön második fele, 25 millió, mint póré dohány lopatott el. mely alkalommal a 
az ibib-ki es 18,1-ki deficit törvényszerű fe- tettesek a helyszínén egy botot hagytak hátra, 
oezese es <b és fél millió mint a kincstári s it lopott dohányt szamár hátakra'rakták, elő- 
utaaanyok első felének konversiójára szűk- ’ * ’

is 35 forinttal terhelt pénzes zsacskóját kisza 
kitolta, s azt társának Kovác.s Szép Sándor­
nak átnyújtotta, ekkor panaszló dulakodásba 
ereszkedett Nyitraival, miközben Szép Sándor 
biztatta, hogy „öld meg, fojtsd meg, s lökd az 
árokba“ sőt azután ő is neki huzalkodott s a 
panaszost úgy czihálták mind a ketten, mig 
nem a ló verseny-térem csősz megjelenvén, 
Szép Sándornak a pénzzel együtt elül 
sikerült. — Nyitrai Hábor azonban 
tott. — Nyitrai Gábor 
gadja tettét, s azt állítja, miszerint Nagy And- 
íás minden oknélkül követelte vissza a pénzét, 
azután pedig elkezdte ütni, majd a csősz se­
gítségével meg is kötözte s jól elverte, de Ő 
ártatlan, sőt a huzal kodás közben nekie veszett 
el néhány k raj ez ár t^ tartalmazó pénzes-zsacs- 
koja. Sz. Kovács Sándor azt vallja, miszerint 

i hallotta midőn panaszló az elvett zsacskóját 
I Nyitrai tói visszakérte s követelte, s látta azt is,
I hogy Nyitrait panaszló jól megverte, — a ká­
ros pénzes-zsacskójáról pedig mit sem tud.

Azonban vádlottak ezen mentekezése 
helyt nem állhat, mert azt mindketten bfős­
ín érik. miszerint panaszló a tőle elvett zsacs- 
kójának visszaadatását követelte; a tannk pe- 
djg határozottan állítják azt is, miszerint Szép 
Kovács Sándor azt kiabálta Nyitrainak, hogy 
üsd agyon, verd agyon, slökd az árokba ; ide­
járni még, hogy Szép Kovács Sándor rossz 
hiszem üségének adva tan nj el ét, a tett szinhe- 
lyéről megugrott, Nyitrait pedig csak erőszak­
kal lehetett megkötözés után bekísérni, mi 
hogy vele ne történjék, a káros pénze vissza­
ad ás ás át Ígérte is ; végre mindezekhez sorakoz­
ván, mindkét vádlottnak birói zártörés által 
elkövetett sikkasztás, sőt Nyitrainak tolvajsáo* 
bűntényéért már 3 havi börtönre lett korábtn 
elitéltetése is : a kir. ügyészség vádját a mai 
napon tartott hitelesítés alkalmával is fenntar­
totta. a kir. törvényszék azonban Nyitai 
Gábort és Kovács Szép Sándort a rablási vad­
aiéi a tény állam meg nem állapithatása miatt 
fölmentette, mi a közvádló által felebbeztetett.

-• Mandel Jakab derecske! lakos bepa­
naszolta, miszerint f. évi január hóban a Mor-

seges

A montenegrói hareztér.

, Azért kiáltsuk egy szívvel lélekkel: 
Éljen a sokat szenvedett lengyel nemzet! 
Le Észak zsarnokával! El a jogtalan há­
borúval ! Szabadságot és jogot minden 
rab nemzetnek. (Magna petis Phaeton! 
Szerk.)

Éljen a nemzetközi törvényszék !!!
Mlikecz.

— Az igazságügyér közelebb kijelentette, 
hogy addig is, még a végrehajtási eljárásban 

polg. törvénykezési rendtartás módosítását 
f^vgyazó tjavaslat elkészül, utasítást fog kibo­
csátani arra nézve, hogy a bírósági végrehaj­
tók az igények bejelentésére vonatkozó hirdet­
ményt az illető kir. adófelőgvelőnek esetről- 
esetre megküldeni el ne mulasszák, hogy ek-

A török-montenegrói harcztérről érkezett 
hírek világosan bizonyítják a montenegróiak 
megveretését. Bogolyuboff ezredes jelenti : Fo­
lyó hó 4-én Krsztácz-Goraszko mellett heves 
küzdelem volt a montenegróiak és a törökök 

, , , j ----- — harcz egész nap tartott, 20—25 török
állított népének | zászlóalj megtámadta a 8 montenegrói zászló- 

I alj által megszállott Krsztáczot. A monteneg­
róiak kénytelenek voltak Krsztáczból Pivába 
visszavonulni, s törökök megszállták Krsztáczot 
és Mnrntoviczit.

Mehemed Ali 
hó 8-káról:

pasa egy távirata jelenti f.

váratlan jött, s nem is volt reá nézve kelle­
mes, hogy Katinka őt megfigyelte, de ugyan­
azon pillanatban elnyomta a kellemetlen ér­
zetet és barátságosan mondá :

„Elviszem önnek e virágokat.14 E mély 
nyugodt hang lefegyverzé rögtön amazt, hisz 
nein akar neki fájdalmat okozni.

Ezután lejött rögtön a lépcsőn. Szépen 
hullámzó szakálával, széles mellével és kimért 
nemes mozdulataival oly alak volt. a kit in­
kább egyenruhában óhajtott látni az ember, 
mint egy zöld vadászkabátban. A poharat ud­
varias meghajtással nyujtá át a fiatal le­
ánynak.

Ez kivette a virágot belőle. „Ezek az 
első kis bolió jószágok, melyek nem bírnak 
elég jókor kijönni az éles áprilisi légre — 
mondá mosolyogva. Sokat kell hajladozni és 
fáradtságosán keresni össze őket, de jobban 
is örülünk rajta mint egy egész növényházon 
telve virágokkal.

Most már nyugodt lett. Igv csak nem 
hiszi, hogy az uj rokonság folytán bizalmas­
kodásból tette volna asztalára.

A néni is megjelent a nyitott ablaknál.

Montenegróban; a török csapatok tegnap el 
űzték a montenegróiakat Andrecsivics melletti 
hadállásaikból s megszállották Aszvik kerüle­
tét; a falvak lakói meghódolnak.

Ali Szaib pasa jelenti 8-ikáról: A mon­
tenegróiak megtámadták Pcdgoric-zát, de visz- 
szaverettek.

E legutóbbi hirek kivétel nélkül a törö­
köknek kedveznek. Mint Ragusából jelentik, 
négy zászlóalj török sereg, török és keresz­
tyén Önkéntesek által szaporítva megtámadtak 
és megsemmisítettek egy magát elsáncolt mon­
tenegrói hadtestet.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A főváros
holnapi közgyűlésén Mátyus Aristid indítványt 
fog tenni, hogy a főváros a keleti válság ügyé­
ben feliratot intézzen az országgyűléshez. * A 
felirati javaslat Törökország integritásának 
megóvását s a keleti keresztény népeknek 
adandó reformokat fogja hangoztatni. A javas­
lat számos városi képviselőkkel közöltetvén, 
azok által kivétel nélkül a legmelegebben 
helyeseltetek s remélhető, hogy a szerdai köz- 
gyülés^ azt egyhangúlag elfogadja. Az orszá­
gos nőiparegylet saját képezdéje javára a vá­
rosligeti Széchenyi-szigeten jun. 20-án tánczes- 
télylyel összekötött nagy majálist rendez. Da­
rányi Ignácz. a bpesti helv. egyháztanács tag­
ja tegnap d. e. 07 éves korában hosszú és sú­
lyos szenvedés után elhunyt. A bpesti angol 
társalgó kör alapszabályai a belügyminiszter 
által a törvényes bemutatási záradékkal ellát­
tattak. József nádor születésének száz éves for­
dulója emlékére a főváros által veretett érinek 
összesen 2298 frt 56 krba kerültek. A patva- 
risták majálisa az ügyvéd jelöltek egyesülete 
alaptőkéjének javára eddig 229 frt és 1 drb. 

jövedelmezett.A török csapatok folyton előrenyomulnak f,ranJa^ jövedelmezett. Az állami felsőbb leány- 
'* iskolában az évi vizsgálatok tegnap fejeztetett

be, a vizsgálatok eredménye minden tekintet­
ben kielégítő volt.

Mentegetődzött és forró szavakkal kérte a fia­
tal leányt minél gyakrabban jönni el.

„Hiszen Katinka kisasszony nehány hét 
múlva már visszamegy Drezdába, viszonzá az 
orvos Katinka helyett csaknem hevesen.

Ez zavarban volt. Félt, hogy látogatásai 
alkalmával a gyanútlan öreg asszonynyal be­
szélni talál e furcsa eljegyzési viszonyról. E 
feltevés elkedvetlenitette, de nagyon sajnálta 
az orvos benső fájdalmát, melyet oly szigorral 
zárt el keblébe. Es még csak meg se nyug­
tathatta őt.

„Tovább maradok, orvos ur“, mondá ko­
molyan. „Sőt az is lehetséges, hogy Móricz 
házában tartózkodásom több hónapokra is ki­
terjed. Mint Henriette orvosa legjobban meg­
határozhatja. mikor hagyhatom gondozás nél­
kül beteg nővéremet és térhetek vissza gyám- 
szüleimhez.“

„Kegyed akarja ápolni Henriettét ?“
„Magától értetődik“ — egészité ki a le­

ányka. — „Elég rósz. hogy ápolása eddig is 
egészen idegen kezekben volt. Szegény inkább 
segély nélkül tölt el egész éjeket, minthogy 
elhatározná magát segély után szólani, az ál-

Fényit» csarnok.
— jun. 12. —

1. Nagy András f. évi mártius 20-kán 
este Böszörménybe hazafelé men vén, a lóver­
seny-térnél találkozott Nyitrai Gáborral és 
Szép Sándorral, a kik hozzája csatlakoztak, 
alig haladtak azonban egy pár lépést, a mi­
dőn Nyitrai Gábor a panaszló oldalához kapott

mos arezok savanyu morgó kinézése sérti őt, 
mivel sokkal büszkébb vagy betegesen izga- 
tottabb, minthogy érezni akarná alárendeltjei­
től való függését. Ennek többé nem szabad 
megtörténni, én mellette maradok.“

„Kegyed e feladatot igen könyünek ve­
szi : Henriette nagyon beteg.“ Kezét oly las­
san húzta végig homlokán, hogy szemei egy 
pillanatig nem voltak láthatók ; — „nehéz 
szomorú órákat kell átküzdeni.“

„Tudom“, mondá csendesen és mély hal­
ványság fedte el perez ékig arczát. „De nekem 
van bátorságom.“

„Azon nem kételkedem, — szakitá őt 
félbe; épen úgy hiszek türelmében, mint ki­
tartó könyörületességében. — hanem nem le­
het kiszámítani mily időpontban, nem lesz 
már szüksége a betegnek az ápolásra. Ott ön 
természete nem birja ki.

„Én ? Önkénytelenül felemelte és kinyujtá 
karját, és büszkén mosolyogva nézett le. Nem 
nagyon indokolatlannak tűnik fel félelme ön 
maga előtt is orvos ur, ha reám néz ?“ kérdé 
vidáman feltekintve. Én erős anyagból vagyok. 
Sommer nagymamára ütöttem, ő pedig paraszt

adja miszerint a dohányt egyik cselédje B e n- 
csik \incze adta ki, ki tette után meg­
szökött. A Sziki tanyájáról hasonlóan ellopták 
dohányát, mit gáborjáni emberek cselekedtek, 
s a lopott dohányt Szénási Balázsnál rejtették 
el, s a pénzügyőri vizsgálat kiderítette, misze­
rint a csempészett dohányt Kis Ferencz, Ba- 
rakon Sándor és Szilágyi János vették meg.

Nyíri Sámuel ennek kiegészítésére hoz­
záadta, miszerint a do hány lopás két Ízben tör­
tént, először 200 csomó, másodszor 3 mázsa 
vitetett el, mely mind simított volt, minek mé­
ter-mázsáját 30 frt 10 krra teszi, megjegyez­
vén, hogy a 3 mázsát Bencsik Vincze adta ki.

Békési Károly a „Morgó“-beli dohány- 
csempészetet, 3-szor u. m január 8 és 16-án 
s febr. közepetályán mondja be elkövetettnek, 
még pedig a 16-kánit Bencsik — a febru­
árit pedig Takács dohányos által. Bencsik 
A incze beösmeri, hogy a Morgóbeli tanyáról 
4 öl besimitott dohányt, gáborjáni embereknek 
8 forintért ki és eladott, beösmeri azt is. hogy 
a pajtaablakán bemászva adta ki a dohányt, 
mi feb. 9—10-dike körül türtént; Takács Gy, 
és Szántai Ferencz szintén beösme- 
résben vannak, s előadásaik és a vizsgálat nyo­
mán az is kiderült, hogy ez ügybe több bűn 
részesek is elegyedtek, kik közzül Király 
Imre, Szőllősi József és J u h ás z Ferencz, 
a gáborjáni emberek által kezükre kerített 
dohányból erőszakosan akként részesültek, hogy 
azokra az utszélen re áj ok lestek, 
re áj ok kiáltottak, mintha ők a Man- 
del cselédei lennének, azok pedig pré- 
dájok egy részét az ő javukra ott hagvták.

A kir. törvényszék: Bencsik Yin- 
ezét, Takács- Györgyöt és Szántai Ferenezet 
2—2 havi- Kis Ferenezet, Szilágyi Jánost, 
Barakon Sándort, ifj. Király Imrét, Szőllősi 
Józsefet s Juhász Ferenezet 1—1 havi bör­
tönre ítélte el.

gyermek volt, sőt épen egy favágó leánykája, 
mezítláb szaladgált és az erdőben jobban for­
gatta a fejszét mint testvérei. — Zsuzsitól 
tudom.“

Az orvos a nyitott ablakon át benézett; 
az öreg nő ott állott önfeledten a jácintok és 
narcisok megett s mintegy elbűvölve nézte a 
fiatal leányt; ez orvos arcza feltünőleg elsöté­
tedett.

„Nem az izmok acél erejéről van itt 
szó“, mondá kitérőleg, „az ily ápol óság ag­
gályaival és izgatottságával inkább az ideg- 
rendszert bántja meg — egyébiránt itt önma­
gát szakitá félbe, — épen nem tartozik hoz­
zám, hogy az Ön akaratára elli&tározólag has­
sak. Az az ön gyámjának a dolga. Móricz 
határozzon, ő előreláthatólag azon fog lenni, 
hogy a meghatározott időben kegyed gyám­
szüleinek házához visszatérjen.“ Az orvos ez 
utolsó szavakat szokott szelídsége és nyugodt­
sága dacára kissé élesen mondá el.

A néni önkéntelenül mélyebben húzódott 
vissza a szobába, ellenben Katinka nyugodtan 
megállóit.

(Folyt, köv.)



Az eddigi orosz-török háborúk 
netének vázlata.

— Kovács Gusztávtól 
tTsrv Ins

torte-

>y hiszem. hogy a jelen időben midőn 
tá\ol keleten az ágyuk dörrenései hirdetik 
világnak, hogy a hadak ádáz istene földre 
szállt, a jelen időben midőn kőt erős nemzet

m 5

FI

íi

vívja az élethalál harczot, mely nemzetek egyike 
a mindennépek szabadságát lábbal taposó buta 
szolga tömeg az orosz, másik az alkotmányos, 
a vitéz és példátlan becsületes testvér nemzet j 
a török, nem lesz érdekű

nemzettel 1677 óta mondhatni megszűnés nél­
kül folytatott küzdelmét.

Mielőtt azonban erről szólnánk, tekintsük 
meg Törökország ekkori állapotát.

A történelem kérlelhetlen logicája szerint, 
a hódító nemzetek mig megtartják ősi szoká­
saikat. míg el nem erkölcstelenednek : addig 
minden léptük győzelem, addig erejük soha el 
nem vész, de mihelyt az ellenkező eset követ­
kezik be. hatalmuk hanyatlik, meggyöngül ere­
jük. így látjuk ezt a médek, perzsák, parthu- 
sok, assyrok, macedónok stb. történetében is.

_ . E sors érte Törökosszágot is ! !
nt.m lesz éitíekveicn vázlatban előadni i A XVII-ik század végén már azon nem-

azon ontosnbb harczokut a kot százados vére, zet. melytől még egy századdal azelőtt egész 
küzdelmedet melyeket e dot nemzet egymással Európa, "reszketett, a "hanyatlás örvénye felé ha- vívott. 1 I*. . i • ,, , I y

. v .. I laut, roppant birodalmúnak tartomanvait egy-
, „ vAz -ősz pohtiKa a Romanow dynastia másután vesztette el, a birodal 

első tagja Miha.y czar óta (1613) mindég od 
törekedett, hogy a birodalmat minél hatalma-1

mÍ-ntJ Uti£yol^> Kk*.ijedésüvé tegye, mely I dőlt, nem a nyugoti államok egymás ellen ak 
cze ja mi? jfP en eszKÖz felhasználása | kor folytatott harczainak, hanem a mohamedán

vadabb kezepkon nepek történeteiben | vallásnak tulajdonítható, 
is jaratlan kegyet!enseg áltál csakugyan cl is Hogy a vallás, követőinek ereibe mily
ere. A íezsuitisinus azon elve, hogy a czél i bámulatos erőt, mily lelkesedést tud önteni, azt 
szentesíti az eszközöket, a nem katl.olicus | H török történelem legjobban bizonyítja. Igenis

Törökországot vallása tartja fenn, mert az adott 
landor által 682-ben I fiai karjaiba oly erőt, mely példátlan a népek 

1 legnagyobb, j történetében. A török mai napig is büszkén 
/g mértföld 90 mil-1 kiált fel minden körülmények között: Hála 

birodalmai közt j istennek én igazhitű vagyok. (Elhám dülilla 
ben muszulmán im !)

(Folyt, köv.)

om hajdan erős 
trónja, melynek oszlopai három világrész föld­
jében nyugodtak, meg ingott, s hogy össze nem

országban ein
A Rnrik

alapított kis < 
körülbelül 
lió lakossal leghatal 
foglal helyet.

lg-íi kimnven ?
rülménv. 
nemzet ; 
tékvny s
szentebi»

örökké 1

lehet!
Hogyan 

nemzet, melv 
lönbözik az r 
legszentebbikér 
vén sem ismeri.

'magyarázható azon

Halálozás. Városink intelligens s kü­
lönösen zeneértő közönsége előtt általánosan 
ősin ért Leypold Gótk Marianna k. a. szép 
csengő sopránja s kitűnő gvakorlottságu éneke 
által zenedénk egykori dísze f. hó 10-én Budapes­
ten elhunyt s tegnap vitetett az öröknyugalom 
sirkertjébe. Benne nemcsak mélyen lesújtott szü­
lői s számos jó ösmerősei, de az énekművészet 
világa is, melynek már jelölt papnője volt, nagy 
veszteséget szenvedtek. Lengjen a béke an­
gyala porai fölött.

A helybeli kir. hath, algymnasiumban 
az évi nyilvános vizsgálatok f. hó 16-ik nap­
jaitól 26-ig bezárólag (d. c. 8-tól, d. u. 
tól) fognak megtartatni, melyekre úgy az ér­
deklettek, mint a tan ügy barátok tisztelettel 
meghivatnak. Debreczen, *1877. jun. 13. Az 
igazgatóság.

Figyelmeztetés. Zavar és félreértések 
elkerülésének tekintetéből és újabban előfor­
dult esetek alapján, figyelmeztetnek a keres­
kedő és iparos körök azon körülményre, hogy 
eltérőleg a Németországban, valamint nálunk 
is a kereskedelmi törvény által érvényre emelt 
jogelvtől, melyszerint a fuvarozó tartozik a 
feladó későbbi utasításait mindaddig teljesíteni, 
mig a fuvarlevelet az áru megérkezése után a 
rendeltetesi helyen a kijelölt átvevőnek kinem 
szolgáltatta (német k. t. 402. czikke, magyar

másodszor pedig valóságos szenzációk kínáljak 
utczáról u tezár a rendkívüli olcsóságánál fogva 
a mennyiben egy évi napilapnak 10 frt. a dija, 
Nincs ez ellen semmi kifogásunk, hanem azon 
mégis csudái kozunk, egy minden nap megjelenő 
politikai nagy lapot tisztességes körülmények 
közt, hogy és miképen lehet 10 írtért kiállí­
tani úgy, hogy a szerkesztő személyzet meg­
éljen és a nyomdászat is megkapja a maga 
illetményét. Ezt nyílt kérdés gyanánt a nyil­
vánosság terén hagyjuk.

* „Költemények*' czim alatt Bájvölgyi 
József egy kötet költeményt fog kiadni, mely 
21 ívre terjed. — A kötet illustrálva le-, 
end (?) mennyiben szerzőnek arczképe is mellé 
lesz csatolva. Ara 2 frt. s a befolyó tiszta jö­
vedelem felerészben a török sebesültek javára 
fog fordiitatni.

* A debreczeni kereskedő ifjak önképző 
társulata, mint értesültünk, folyó hó 3-án a 
népkertben tánczvigalmat rendezend, melyre 
addig is, mig az erről kiadandó programmot 
közölhetjük, felhívjuk a t. közönség figyelmét. ,

* Síeinacker Gusztáv ev. lelkész, Büt- 
telstetbcn (Weimár mellett) meghalt. Ö rokon­
szenves emléket hagy hátra Magyarországon. 
A. br. Bánffy-csaladnál volt nevelő majd lelkész 
es tanár Budapesten, Debreczenben, mig Wei- 
márba költözött. Irodalmi téren elfogulatlan

összeget onnan, Ezen 
szólitás nélkül nekem

összeget minden fei 
most a múlt beteld/ 

nevezett társulat minden hiány nélkül m/j -i 
dötte, mely pontosságért teljes megélésedé ' 
met nyilvánítom.

1877. L

Debreczen, 1877. június

János.

k- 4,04- §• Oroszországban az ottani torrá- közvetítő volt Magyarország s a külföld”között,
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minden oly 
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— VIDÉKI HÍREK. Karánsébes mellett 
Kröcsman egy korcs maros két fia összeperel­
vén, s 14-éves fiú előbb 10 éves testvérje tor­
kát azután a magáét metszette el. Cantu 
Caesár világhírű történet-iró világtörténelmé­
nek magyar fordítása Egerben végre egészen 
megjelent. A székelyek Oláhországba való ki­
vándorlását még a most folyó évi keleti háború

nyelt értelmében az orosz határt átlépett kül­
földi áru tekintetében a rendelkezési jog kizá­
rólag a czimzettet illeti.) Debreczen, 1877 évi 
junius 12-kén. A kereskedelmi és iparkamara.

Eljegyzés. Goldhammer Albert 
H.-Böszörmény városának tisztiügyésze, kép­
zett ügyvéd, múlt vasárnap jegyezte el magá­
nak Derecskéről M

számos magyar költeményt és egyéb müvet 
fordított németre s érdemeket szerzett irodal- 
munK ismertetése körül. Béke poraival !

* A városi börtönhelyiségeket ma délelőtt 
főispán ur ő méltósága vezetése alatt egy kül­
döttség vizsgálta meg, s a börtönhelyiségeket 
általában tisztáknak találták. A küldöttségjós Anna kisasszonyt.6' 3 ^d H k‘ • 7 íirányában

- .az uialkodo rend miatt. Kapcsolatban meg­
említjük, hogy a rabok számára városunkban

ikc«n

r

régiójába, hol az 
a szahabság hőssé 
Látni fogjuk az . 

ztül, hogy nem volt 
ság mit az orosz 
török bírod a 
élő különböző 
cei által szakadatlan 
mulasztva a legesek élv 
a török állam bei és k 
k őzzé k.

Mellőzve nőst a Svéd 
gal elkövetett méltatlanság 
közzül az előbbit legszebb 
utóbbit pedig szabadságától, 
szóval mindenétől fosztá inej 
ban tett rabló hadjáratai:.

z, Iiogv egy oly 
lakjánál fogva kü-jV

mely az erények Sem képes megakadályozni. A n-váradi önk. jnégyes rendezését 
in. t meg csak ne-1 tűzoltók egyenruhája a nyári idényhez képest Hi tess y Lajos, Má 
k az átváltozások I idén ez élszer ü vászon kelme. N-váradon a nyári' '' 

buta I színkörben a férfiak sehogysem akarnak fel- 
hagyni a dohányzással, habár egy Ízben a rend­
őrség megtiltotta is azt, úgy látszik nem nagy 
fi g y eie m m e 1 vannak a füstöt nem szerető 
hölgyek iránt. Gróf Niczky Lajos a ligvándi 
agyagtelepben egy vasrétegü harcz-bárdot ta­
lált. Hunyadmegye vulkáni-szoros vidékén oláh 
szökött katonákból álló rablóbanda 
rázdálkodik.

illat embern 
változnék.
ciné nyék folyamán k<j- 
'• • gazsag, csei. alnok— 

elő ne Keresett volna, hogy a 
nat gyengítse, az addig békén 
nemzetiségű lakosokat küidön- 

bujlógatván, s el nem 
ó alkalmat sem, hogy 

k ül ügyei be be a val­
u­

es Lengyelország­
éit, mely államok 
tartományaitól, az 
nemzeti létjogától, 

g: mellőzve Azsiá- 
tárgy aljuk a török

U1D0NSÁG0K.

s Közönetnyiivánitás. A nő-egvlet árva­
háza számára Jozsinsky bárónő ő nagysága 
adományozott 10 iteze zsírt, fogadja kegyes­
ségéért az árvák nevében hálás köszönetéinél. 
Kavskovicsnő.

A helybeli nyomdász önképzö egylet
választmánya, jövő jnlius hó 21-én a ..Nép­
kertben“ rendezendő nyári ünnepély megtar­
tásához összeállított programúiban egy v o n ú- 

is elhatározta, melyre 
ton Imre, Marí ey 

dános, és Meggyesy Nándor urak egy kül­
döttség által lettek felkérve. Örömmel tudat­
ják a megtartandó ünnepélyen részt venni kí­
vánókkal. hogy nevezett urak a legnagyobb 
készséggel ajánlották fel közreműködésüket. A 
rendezőség mindent megtesz, hogy a t. közön­
ség pártolását minden módon megnyerje, s az 
estély minél változatosabb s mulattatóbb 
legyen.

Egyleti egyenruha. Mint hall juk a hely
iparos ifjak egylete tagjai év f. julins 8-i

is nemsokára fel íog állíttatni a könyvtár, s a 
minisztérium erre nézve a könyveket már le- 
küldte a helybeli kir. ügyészséghez.

Viílanydelejes növényt fedeztek fel 
Nicaraguában (Amerika). Ha a kéz megszorít­
ja e növényt elbénul, hatását már 8 lábnyi 
távolból erezhetni, rovarok és madarak egy­
aránt kerülik. A hatás tetőfokát d. u. 2 óra 
felé éri el, mig éjjel alig észlelhető. A növényt 
„Phitologica electrica“ nak nevezték el.

* Hiba igazítás. Lapunk tegnapi száma, 
azon újdonságában, mely a helybeli „könyv- 
nyomdászok önk. egylete“ nyári mulatságáról 
szól Jókai „Ördöge“ helyett ,^fóka-ördö­
ge“ olvasandó.beli

zászló felavatási ünnepélyen egyleti egyenru­
hába lesznek mely sapka, zubbony, nadrág há­
tai szövetből készül és 3 ft. 70 "krba kerül
üljenek a derék iparos segédek ! ' Az „Anker“ (Horgony) életbiztosító tár-
elő a hidan te > r l3 T-kmodjat Te“ek IsasaSnál Becsben, kinél ezelőtt 18 érvel.
plakátokon liin1ák d ; - S,°ben nagy "f?s |méS pólyában levő leány gyermekemet biztosi- 
plakatokon ajánljak, dicsenk, magasztalják, I toltam 18 évre, hogy akkor ’ '

Köszönet nyilvánítás.

kapjon bizonyos

Legújabb.

— Sées, jun. 12. Albrecht füher. 
ez eg a ..Deutsche Zeitung szerint ö 
hó 16-án rándul Plojestibe. 8

— Bukarest, jun. 12. A Duna átlé 
pesere csütörtökön adatik ki a parancs

— Bukarest, június 12. p]0. 
jestiben Kraut Frigyest, mint kémet főbe 
lőtték. Laptudósitónak adta ki magát és 
Gyurgyevo körül forgolódott.

— Konstantiná p o 1 y, ;lln 
12. Hassan bey kaimekam 
kénytesekből álló csapattal 
orosz határt és benyomult

Előfizető
Helyben és pl

Előfizetheti!
TEl-KGDI K. I.AJ

.. un- 
átlépte az 
Aebalsici,

tartományba. Egy ellentálló orosz csa-

on- 
a tőrét

patot megvertek és több foglyot ejtet­
tek. A kaukázusi venal on ab-hasi 
kénytesek folyton csatlakoznak 
seregekkel.

Felelős szerkesztő:
tiszai Dániel.

*£% krtól
kezdve női. férfi, fin és leány-kalapok 

díszítve kaphatók

Baum 2vCi32:sa
bécsi nyári raktárában. I

Koch L.
kóser füstölt húsáruk raktára

Budapest, király-uteza 25.
Ajánlja mindennemű füstölt húsárukból 

jól berendezett raktárát, különösen kitűnő mi­
nőségű salámit a legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések a vidékről előlegek kül­
dése mellett gyorsan teJjesitteínek.
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HIRDETÉSEK.

Csoilttialrst asaélíó si ieniie^zci ereje,

ha az a keütí módon aíkaimaztatik.

B< >j t or j ángy i > kór-szesz
a legrégibb időtől lógva, mint a szőrnövés bármely nemé­
inek legsikeresebb szere ismertetik, s a benne foglalt szőr- 
növeszto-anyagoknak általam létesített concentrálása által 
valódi feltűnést okozó szerré emelkedett, úgy annyira, 
hogy fiatal, 15 éves emberek rövid pár nap alatt tömött 
szakáit kaptak. Bizonyítéka ennek, miszerint 
felszólittattam ajánlanám figyelembe azon helyeket, hol a 
haj- vagy szakálnövés alkalmatlanná válhatnék, miután a 
megkent helyeken habár e<u:ig ott még a hajnak nyoma 
se lett ' olna is látható, vagy több évi kopaszság után is 
az eredmény biztos s a hatás meglepő gyors. Hajhullás 

ellen tüstént használ. Még a bécsi „Medizinische 
Zeitung“ is oda nyilatkoz; k, miszerint a boj törj ángy ökér- 
szesz legjobb minőségben az előállító Winkeimayer J.-néi 
kapható. Egy palaczk ár«a. több nyelven irt használati uta- 
sitással együtt 9*) kr. Postai küldésnél i() kr csomagolási 

|) díjjal több.
iovábbá kapható ugyanitt mindenféle boj törj án­

gy» »ké-készit meny valódi minőségben mint: Bojtorjángvö- 
kér-kenöcs és bojtorjángyökér-olaj szép haj növesztésére s 
a liajnak szép fény és csinos állás adásara. Egy tégely 

„„..ív * -1 kenőcs ára 50 kr.. egy üveg olaj ára 43 kr. —Bojtorján-
gyokér-cosmetiqae (rnüktnucs), l darab 30 kr. - Bojtorjángyökér-brillantm szakalnövísz- 
tesre s annak puhán és simán tartósára s annak szép alak adására. 1 tégely 4(1 kr — Boj- 
torjanpöker-bajüszkeno. bajuszpödrésre, 1 tégely 29 kr. - Eeau-Atbeni'cnne legjobb és 
legbiztosabb eszköz az alnaiinatlau korpa elmulasztására. í üvegcse 50 kr. — Purgin. tiszta 
növény-szer, szürke hajnak vagy szakádnak az eredeti szint visszaadni, minden árványi alkat­
részek nélkül, minélfogva teljesen ártalmatlan, nem fogja meg sem a bőrt sem a körmöket s 
nagyon egyszerűen kezelendő. Egy üvegcse ára 1 frt. — Elküldés végett csak legalább 1 fr 
am (csomagolással együtt, megrendelések teljesittetnek. — Használati utasítás különféle nyel- 
ven mellékelve vau. J

Központi szállitó-raktáár, hova minden Írásbeli megbízás kéretik *

WINKELMAYER J.
Becs, X I. GuHipendorferstras 

217. 2—12.

Mírtdesiféle állású egyének.
különösna nyugdijcokuk, tanítók, írJndvn- 
féle raugn szolgálatban levő hivatalnokok, 
igazgatók, könyvvezetők ős állásnélküli 
személyek tartós, kellemes tisztességes cs 
jövedelmező mellékkeresetet nyernek, a 
mely rgv kevés ügyesség mellett főkere­
sette. évenkint 1(XX)—1500 frtig válnak, 
b öltételek : jó ajánlatok vagy egy kis biz­
tosíték. Átiratok K. C. 2810. sz. a. Daube 
G. L. & Co. hirdetési irodája Singerstrasse. 
8. sz. a. Becsben átveszi.

22G 1—G

Főldssurak és uraáilaii
tuiajoonosoknak!!

Pénz bármily összegre rugó. a legszo­
lidabb feltételek mellett kapható ház vagy 
fold betáblázás mellett.

Ajánlatokat elfogad

F. Benjamin & Comp,
bank- és váltó- üzlete.

X\ ien, I. verlang. Kärntnerstrasse No. 59.
220. 2—6.

Levéllel!

se lo9 és Stump Hergasse 1 
íi te za 7. sz.

— Budapesten ; Torok J. királv

Gyönyörü

a lcguÜ8abb választékban
bámulatos olcsón

megszerezhetők

HAMBURGER IMF
divatáru-raktárából 

Budapest 
koronaherczeg^ntSBa 8.

Minták ingyen és 
bérmeotve.s - y-M

t in r a t li és T á r s a
prágai gazdasági gépgyárosok áltál készített különlegességek, u. ni. szilárdan álló ée

kerekeken járó

szegíeNlseia^erü ciépiogépek.
fekvő és szinte kerekeken járó oszlopos járgányai, kéz- és igásjószág erőre alkalmazva.

továbbá
tisztító fosták, tengeri morzsolok, szecska, répa és bnrgouva vágó és 

amerikai rögtöro gépek mutatvány raktára

Passigft János, gyári fiigyaikséi Debreczenben,
piacz-utcza 1903. sz. Ugyanéit megrendelhetők

GABBETT B. és FIAI GŐ2CSEPLŐGÉPEI

Samuelson és Társa arató és kaszáló gépei.
, . Képes árlapokat a nevezett ügynökség kívánatra bérmentve küld. — rendel­

ni enyek feganatositasat eszközli, és eladást közvetítőket külön jutalékban részesít.
... , Mmd ezen gépek kitűnő munkaképességéért a nevezett «-városok kezességet 

vállalnak. 208 6—1

OiSálfl 1
gaztiaság;i gépész

3D előre ezen, D<Tag-3TT7-ára<3.--atcza 220C
Ajánlja a n. é. gazdaközönségnek saját készitményü 

fetrobl és Backer-féle rostáit (üszögválasztó szerkezettel), 
konkoly^ és ^ bükköny választóit, többféle kukoritza 
morzsold, répa ^és szecskavágó gépeit, Gubitz-féle 
ekeit, Hovard és Skót boronáit, körtés mérlegeit, 
kereskedések és kávéliázakba való nagy kávédarálcit és egyéb 
gazdasági gépeit a legjutányosabb árak mellett.

Iovábbá ajánlkozik mindenfele gépeknek és gőzka­
zánoknak kijavítására, géprészletek vasesztergályos munkák, 
tengelyek és perselyek készítésére.

Shuttlewortk-féle gözcsépló'-gépekhez tengelyek és perselyek 
készén is kaphatók. Kosták, konkolyválasztók és 
tengeri morzsálók bérbe is kiadatnak."
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Dell
Különös egy vili 

ben szerencsénk vaj 
giiuk-e az, hogy élünk] 
gan meghatározni. IF 

■ volna, a melynek t| 
jobb jövőnek el-el tűni 
libábként felraggyanó] 
tárná elénk, talán ablj 
podnánk meg. bogy jij 
sem élni.

Társadalmi életiiij 
terjedésnek indrlr az 
czolt dudva. hogy máj 
is elfojtja, túlnövi s tJ 
a nemzet őseitől iirökj 
rágair.

A társadalom mii 
leirliatlau pangás miatd 
gcdetlenség és neme 
ütötte fel szomorú tanj 

Nincsen immár 
g mert ennek a nemes iii 

hér galambját elriasztói 
önbaszonlesés sziszegő 

Vonzerő helyett aj 
túrják fel a családok Ijl 

Testvérek a köznl 
■ zatos viszályt folytatna! 

kérdéseinél.
Az állami kinestán 

árvíz, fagymentes jövj 
1 népség táborában valósi

Í forma árulkodás honoséi 
miként a hernyó előre 

■ falatokat biztosíthasson 
I magyar jellem becsemp 
I ragályos kórként terjj 
I mérvben fosztja meg a?
I méltóságától, és hízelgői 
I melukká.törpiti le.

Annyi paragrafus 
1 ve a világ boldogitásái 

eg)r fává nőne. a szahar 
varázsolni, es a légii}. 
§-okkaI megtömött zseb] 
gyalásra. nehogy éltével 
kelegében.

Minden emberi moz 
y házasság, halál, evés-ixj 
I ha veszel, ha fnmigálodl 
I sarkadba van. üldöz mii 
I szo, hogy: fizess, de aí 
I nem mondja meg a banl| 

Bizony, bizony naj 
világ ez a mai. ugv h< 
szűk, hogyha never is ii 
csak azért teszi, hogv . 
lét uralgó harag sötét fi 

Napirenden most a 
8 nak- Még csak imént esi 

Aladár sírig tartó szerelt! 
kajának, még alig hangzót! 
frigy felett a szent atyaf 
égtek a szív vulkánikus 
öröknek hazudott szerek!

Aladár ur beáll kesij 
hogy egy pár tuezat szí] 
kesztő irodáját borítsa á 
lódott Aranka pedig báj 
heve elől kertjének árit 
Kock Pál regényei: óival 
das esték üde legében k<[ 
jaira kacsintgasson, mint 
haza oszlopaira.

Csalódtak a szent ml 
a mesebeli béna pöffeszka 
geteg csordával, hogv ni

A JEBEECZEF Ti

"x ‘ iú tulaJdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debreczen, Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

A kereskede

Irta: Mariit)

. »De miért oly hajthatlaj 
°jiajíja- hogy Mtíricz ilv szi\ 
ellenembe“, monda leányos s: 
r°sszat akarok ? Es Móricz c 
hozhatná magát, hogy testvéri 
sütésétől visszatartson '? Én n« 

e tudok már egy menekvés 
enriettét, hogy engem DrJ 

, 1 az én orvosnőmmel meL 
apolás;íi. ez már sak i ] 
Rímnek ?“ Egész csendesen 

„Jé — megkisérl m“. ml
tarozottan. I

>»En pedig szavamat adói 
1 í“al7 gyorsan csak lehet e| 
° ’ viszonzá épen oly szil


